
Brèves du Conseil
Séance du 17 mai 2006

Politique urbanistique. Plusieurs projets de la Municipalité sont mal accueillis et corrigés de manière quasi systé-
matique par le Conseil communal. Lyonel Kaufmann (PS La Tour) décide de mettre l’exécutif devant ses respon-
sabilités en interrogeant: «Crash urbanistique à La Tour-de-Peilz: y a-t-il un pilote dans l’avion ?».
Amiante dans les bâtiments scolaires. Suite à une intervention de Jean-Yves Schmidhauser (PS La Tour), le
Conseil accepte d’amortir le coût du désamiantage des bâtiments scolaires en une année au lieu des dix ans
proposés par la Municipalité, car il s’agit de travaux n’apportant pas de plus-values aux immeubles concernés.
Chemin public piétonnier inaccessible. Un écriteau condamne un passage public entre le chemin de 
Béranges et le chemin des Bulesses qui figure pourtant sur le Plan directeur communal. Gilbert Vernez 
(PS La Tour) s’en inquiète auprès de la Municipalité.
Régionalisation. Le projet-modèle «Agglomération Montreux-Vevey-Riviera» - soutenu par la Confédération et
qui date de 2002 - n’est toujours pas sorti des limbes. Jacques Vallotton (PS La Tour) demande à la Municipalité
d’activer la Conférence des syndics du district et le Service des affaires intercommunales afin de ne pas le
renvoyer aux calendes grecques.

Séance du 28 juin 2006

Politique urbanistique (suite). La réponse de la Municipalité sur le «crash urbanistique» ne satisfait ni Lyonel
Kaufmann ni Jacques Vallotton. Ils y relèvent des incohérences et l’intention de la Municipalité de ne pas modi-
fier sa politique qui a suscité des projets mal ficelés et dépensiers pour la collectivité.
Accès aux rives du lac. Une pétition organisée par le PS La Tour pour le projet d’un cheminement pour piétons
au bord du lac, entre la Becque et la Maladaire, a récolté 1’300 signatures. Elle a été déposée en juin 2004. 
Deux ans plus tard, relève Gilbert Vernez, la Municipalité n’a toujours pas donné de réponse.
Zones 30 km/h. Suite à la pétition organisée par le PS La Tour, les autorités se déclarent officiellement favora-
bles à l’instauration de telles zones dans la commune. Mais, pour l’instant, il n’y a aucune proposition concrète,
constate Jean-Yves Schmidhauser, qui demande à la Municipalité de préciser ses réelles intentions.
Fusion La Tour-de-Peilz – Blonay – St-Légier. La Municipalité continue de plaider, mais sans illusion, pour le
rapprochement des trois communes. Selon Jacques Vallotton, cette possibilité doit être discutée plus sérieuse-
ment, dans un contexte plus large et hors des carnotzets des édiles.

Séance du 6 septembre 2006

Séparation des pouvoirs. La Municipalité fait savoir dans une communication qu’elle craint trop d’intervention-
nisme et de cogestion de la part du Conseil dans les affaires communales. Michel Bloch (PS La Tour) précise que
l’intention des Conseillers n’est pas de se substituer à l’Exécutif, mais de contribuer au «déminage» des dossiers
afin d’éviter de nombreuses tracasseries, oppositions et frais d’avocat, en soulignant les plus-values indiscuta-
bles liées au travail des Commissaires dans certains dossiers.
Régionalisation. Le premier bulletin d’information de la Conférence des syndics et du Service des affaires inter-
communales satisfait Jacques Vallotton tout comme l’annonce par la Municipale Jacqueline de Quattro de sa
volonté d’informer le Conseil communal sur les affaires régionales relatives à son dicastère.

Détails des interventions dans les procès-verbaux du Conseil sur www.la-tour-de-peilz.ch
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Fabrice Donatantonio – Conseiller communal, vice-président du PS La Tour

Engagement ! Savons-nous encore ce que signifie ce mot ? En football, c'est
soit l'action de mettre en jeu le ballon, soit l'effort mis en œuvre par les

joueurs pour atteindre le but commun, la victoire. 

Et en politique ?

Je conçois cet engagement comme le besoin de se mettre au service de la
communauté pour défendre le bien de tous. C'est ma participation à divers
niveaux du parti socialiste pour le rendre encore plus solide, pour montrer qu'il
est fait de têtes, de bras, de mains, de jambes et de pieds, qu'il a une identité
forte, qu'il mène à bien des projets de société qui nous touchent toutes et tous.

Et vous, votre engagement, comment le voyez-vous ? J'aimerais dynamiser le
monde qui m'entoure et le stimuler. Et vous ? Etes-vous comme moi ? Sentez-
vous aussi le besoin d'être écoutés, suivis? Voulez-vous également faire bouger
les foules ? Par chance ou par choix, je vis dans un pays démocratique, qui est
construit sur des institutions solides, où toutes et tous avons le droit de nous
exprimer. Rassemblons-nous, rejoignez-nous, venez nous soutenir, apportez
vos idées, partagez vos craintes et vos espoirs !

En deux mots: engagez-vous !

Cri du cœur !



Le Conseil communal se dote
d’un nouveau Président…

Pour cette première année de législature, le Conseil
communal de La Tour-de-Peilz sera présidé par Lyonel

Kaufmann, président du PS La Tour.

Lyonel Kaufmann est marié, père de deux enfants et habite
notre commune depuis 2001. Il siège au Conseil communal
depuis cette date et a été membre de la Commission de
gestion. Son parcours professionnel est quelque peu atypi-

que: d’abord employé de commerce, le Gymnase du soir, puis l'Université de
Lausanne le conduisent ensuite vers la profession d’enseignant et enfin à celle
de formateur d’adultes. Il occupe aujourd’hui le poste de professeur formateur
en didactique de l’histoire à la Haute Ecole Pédagogique de Lausanne. Engagé
depuis longtemps dans les rangs du parti socialiste, il se dévoue pour le bien de
tout un chacun, discute, arbitre et décide. Lyonel Kaufmann est un actif au
service des causes qu’il défend. 

Nous adressons nos vœux à Lyonel Kaumann pour ses nouvelles fonctions.

… et le PS La Tour d’un nouveau
comité
L’élection au Conseil communal a permis au PS La Tour d’accueillir de nombreux
nouveaux membres venus renforcer notre section. L’occasion pour cette
dernière de renouveler la composition de son Comité qui est désormais animé
par les personnes suivantes:

Lyonel Kaufmann, président

Fabrice Donatantonio, vice-président

Bernard Lavanchy, caissier

Maurice Arnaud

Michel Bonvoisin

Sylvie Conod

Martine Gagnebin

Roland Piguet

Rita Regamey

Christiane Rithener

Alain Vionnet

Travail de groupe
Jean-Yves Schmidhauser – Conseiller communal

Au cours de la dernière législature, le PS La Tour a mis sur pied divers 
groupes de réflexion dans le but de permettre à chaque membre intéressé

de pouvoir approfondir les questions qui lui tiennent à cœur, et surtout contri-
buer à la force de proposition que doit être le PS La Tour au sein du Conseil
communal.

Vu le succès rencontré, le PS La Tour a naturellement souhaité maintenir ces
groupes de réflexion au cours de cette nouvelle législature, groupes qui peuvent
désormais compter sur les nouveaux conseillers communaux élus grâce à vous.

Vous souhaitez rejoindre l’un d’entre eux ? Rien de plus facile! Il vous suffit de
prendre contact avec un des responsables.

Famille et Logement animé par Christiane Rithener

Culture, Sports et Loisirs animé par Marianne Keller

Régionalisation et animé par Amilcar Cunha
Intégration et Lyonel Kaufmann

Finances et Patrimoine animé par Fabrice Donatantonio

Environnement, Energie animé par 
Ecologie et Urbanisme Jean-Yves Schmidhauser



Grâce à vous, 
depuis le 1er juillet 2006, 

de nombreux socialistes siègent au Conseil communal 
de La Tour-de-Peilz.

Vous avez également élu un de nos
membres à la Municipalité.

Une des priorités de leur engagement 
est d’être à votre écoute et relayer vos attentes. 

Afin de favoriser cet échange, 
le PS La Tour vous en donne la liste.

Conseillères et Conseillers socialistes
1 PIGUET Roland Av. de Bel-Air 3

2 AMINIAN Taraneh Ch. du Gregnolet 5

3 ARNAUD Maurice Rue du Bourg-Dessous 2A

4 BAIUTTI Michel Ch. des Bulesses 103

5 BALESTRA Etienne Grand-Rue 23

6 BERCHER François Av. de la Condémine 6

7 BLOCH Michel Ch. de Béranges 147

8 BONVOISIN Michel Ch. du Crotton 10

9 CONOD Sylvie Av. G.-Courbet 10

10 CULAND Michel Ch. des Murs-Blancs 100B

11 CUNHA Amilcar Ch. de l'Auverney 5

12 DONATANTONIO Fabrice Rte de Blonay 124

13 GAGNEBIN-de-BONS Martine Av. de Traménaz 32

14 GAY Gérald Av. de la Perrausaz 52

15 GIRARDIN Félicie Av. du Clos-d'Aubonne 19

16 KABAMBA Mukadi Av. de la Gare 5

17 KAUFMANN Lyonel Ch. de l'Auverney 45

18 KELLER Marianne Av. de la Perrausaz 26

19 LAMBERT Roger Ch. de la Crausaz 92

20 LAVANCHY Bernard Rue du Château 24

21 MATTENBERGER Nicolas Rte de Sichoz 55C

22 MEYLAN Marie-Claude Av. de la Cressire 5B

23 OVERNEY Serge Av. des Baumes 14

24 PETITPIERRE Monique Rte de Chailly 35

25 RACINE Vincent Av. de Bel-Air 106

26 RITHENER Christiane Ch. de la Crausaz 44

27 RIVET Nicole Av. de la Cressire 1

28 ROCHAT Jacques Av. des Alpes 115

29 SCHMIDHAUSER Jean-Yves Rte de Sichoz 49

30 SENDRA Richard Av. de la Paix 1

31 STAUBER Didier Ch. du Crêt-à-l'Aigle 12

32 TREINA-LAMBERT Karin Av. Ed.-Müller 21

33 VALLOTTON Jacques Av. de Traménaz 35

34 VERNEZ Gilbert Av. de Bel-Air 3

Nous sommes
proches de vous !
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